

ZPRAVODAJ

TUKLAT A TLUSTOVOUS

VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ TUKLATŠTÍ A TLUSTOVOUŠTÍ,

do nového roku 2024 zbývá pár dní a Vy dostáváte do rukou poslední letošní vydání našeho Tuklatského zpravodaje.

Vánoční atmosféra je všude kolem nás.

Moc Vám všem děkujeme, že jste přišli a po-



mohli nám rozsvítit obecní vánoční strom.

Velké díky patří pedagogickému sboru MŠ Tuklaty a ZŠ Tuklaty v čele s paními ředitelkami Helenou Gablerovou a Ludmilou Plesnou, a především všem dětem, za nádherné vánoční vystoupení a za krásné vánoční darečky, které si mohli návštěvníci odnést.

Děkujeme Kulturnímu sdružení Tuklat a Tlustovous, dobrovolníkům a přátelům, kteří přiložili pomocnou ruku k dílu s vánoční výzdobou fary a napekli plno různých dobrot pro návštěvníky. Děkujeme všem, kteří pomáhali dětem s výrobou vánočních dekorací a při prodeji vánočního svařáku.

Tuklatský vánoční svařák se opět povedl, díky tomu bude do MŠ a ZŠ Tuklaty převe-

deno dohromady i s dobrovolným vstupným 20 700 Kč. Za všechny příspěvky Vám všem děkujeme.

Máme radost za vše, co se podařilo v letošním roce udělat v našich obcích, a jsme rádi, že jsme se opět posunuli o kus dál v tom, jak naše obce vypadají a jak se nám tu bydlí. S tímto vším nám pomáhají zaměstnanci obce, ať už na úřadě nebo v údržbě. Tímto jim všem moc děkujeme.

Jsme rádi, že se pro Vás v našich obcích vymyslí a organizují akce, o které je zájem. Více o těchto akcích si můžete přečíst v tomto vydání.

Přejeme Vám všem krásné vánoční svátky, pohodu v kruhu nejbližších a hodně zdraví v novém roce. Těšíme se, že se s Vámi uvidíme na dalších akcích v obci.

Monika Petrisková
Tomáš Kolínský

JEZÍRKA POD VODOU

Možná jste si všimli, že v Jezírkách se něco děje. V ulici se objevily značky „Práce na silnici“ a omezení rychlosti na 30 km/h, jako by zóna v této lokalitě, stejně jako stav její vozovky, dovolovaly jezdit rychleji. Ne, nejedná se o běžný stav. Navíc se zde objevily stavební stroje budující mohutné příkopy, táhnoucí se ulicí od ulice Liliové až po ulici Rostostoklatská, omezující průjezd, ba dokonce stěžující průchod. Ne, není to příprava na válku, ač by východní položení této lokality v rámci našich obcí k tomu mohlo navádět. V Jezírkách po mnoha letech konečně budujeme vodovod. Vodovod, který zajistí obyvatelům domů v této lokalitě stabilní a nezávadný zdroj vody a který zruší jejich závislost na proměnlivé kvalitě vody ze zbudovaných studní. Je ovšem také potřeba zdůraznit, že vodovod zajistí zokruhování větvi stávajícího vodovodního řadu v ulici Liliová, a tím by měl zlepšit tlak vody v této doposud slepé větvi. A nakonec, součástí budovaného vodovodu jsou hydranty, které napomohou zlepšit požární bezpečnost v obci. To, že se tak stalo a vodovod ie ve výstavbě.

je pro mne malý zázrak, ve který jsem přestával věřit. Z mého pohledu tomu je tak díky nezlomnému úsilí pana Kolínského, za podpory pan Bernáta, kteří vedli desítky hodin vyjednávání. Dále pak díky podpoře obce, která v minulém volebním období schválila záměr a zaplatila zhotovení projektové dokumentace v hodnotě 86 000,- Kč a nyní uhradila náklady na právní zajištění akce. Ale zejména je to díky tomu, že se podařilo najít společné slovo mezi většinou majitelů nemovitostí, a díky jejich ochotě a vůli tuto výstavbu společně s VAK Beroun zafinancovat. Společně jsme mezi sebou vybrali 2 030 000,- Kč. Nesmírně mile mě překvapilo, že se k financování připojili i majitelé nemovitostí, kteří již vodovodní přípojku mají. Mé poděkování směřuje tedy k rodinám Bartoňových, Bernátových, Jordákových, Kékesi, Kolínských, Nelibových, Netřebových, Pusztaiových, Vyhnalových a panu Špíchalovi.

Výstavba je v tuto chvíli sice přerušena, protože povětrnostní podmínky neumožňují dále pokračovat, ale celý projekt by měl být dokončen v co nejkratší době, nejspíše na jaře příštího roku, a to včetně vodovodních přípojek.

Petr Borovička

BETLÉMSKÉ SVĚTLO A VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBA

Díky skautům připutuje i letos do naší obce Betlémské světlo. Bude možné si je vyzvednout na Štědrý den od 14ti do 15ti hodin v kostele Narození sv. Jana Křtitele v Tuklatech. Jako každoročně se pak ve 22 hodin sejdem v tomtéž kostele k vánoční bohoslužbě se zpíváním koled. Všichni jsou srdečně zváni
Jan Pečený



Usnesení ze ZO č. 8/2023 ze dne 16. 10. 2023

Výběrové řízení na stavbu dětské skupiny

Zastupitelstvo schválilo vypsání výběrového řízení na stavbu dětské skupiny formou design & build. Budova dětské skupiny se bude nacházet v areálu současné MŠ a bude mít kapacitu 24 dětí. Obec bude žádat o aktuálně vypsanou dotaci na výstavbu dětských skupin.

Žádost o dotaci pro knihovnu

Zastupitelstvo schválilo podání žádosti o dotaci z programu Veřejné informační služby knihoven. Za poskytnuté prostředky bude pořízena jednorázová licence na knihovní systém, jeho implementace, pořízení čtečky a nového PC. Finanční spoluúčast obce je ve výši 30 %, tedy 11 705,70 Kč z celkových 33 019 Kč.

Plán rozvoje sportu

Byl schválen Plán rozvoje sportu obce Tuklaty, který naleznete na webových stránkách. Jedná se o dokument, který je často vyžadován jako příloha žádosti o dotaci, např. na výstavbu multifunkčního hřiště apod.

Věcné břemeno ulice K Bytovkám

Byla schválena smlouva se společností Cetin na zřízení věcného břemene na pozemcích parc. č. 47/2, parc. č. 62/8, parc. č. 62/85 a parc. č. 890/3 v k.ú. Tuklaty v ulici K Bytovkám, kde je umístěno podzemní komunikační vedení veřejné komunikační sítě. Náhrada pro obec je ve výši 100 Kč.

Usnesení ze ZO č. 9/2023 ze dne 15. 11. 2023

Svazková škola – Dodatek č. 1

Zastupitelstvo schválilo Dodatek č. 1 k Rámcové smlouvě o partnerství a investičním příspěvku na akci výstavby a budoucího provozu základní školy s Dobrovolným svazkem obcí Český Brod – Doubravčice. Dodatek se týká přistoupení obce Chrástáň, veškeré podmínky pro Tuklaty zůstávají beze změny.

Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci

Zastupitelstvo schválilo novou vyhlášku o místním poplatku za odkládání odpadu z nemovité věci, ve které je upravena sazba poplatku na 0,85 Kč/ litr.

Obecně závazná vyhláška o místním poplatku ze psů

Zastupitelstvo obce schválilo Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku ze psů, ve které se mění poplatek za psa z 350 Kč na 500 Kč za rok a za každého dalšího psa téhož držitele z 500 Kč na 750 Kč za rok.

Zimní údržba 2023/2024

Byla schválena nabídka na zimní údržbu v obci od společnosti Jendatrans s.r.o.

Dohoda o narovnání

Byl schválen podpis Dohody o narovnání se společností Artendr s.r.o., ve které se obě strany dohodly na způsobu vyrovnání škody, kterou dle obce společnost obci způsobila. Společnost Artendr zastupovala obec při vyřizování dotace na chodníky.

Změna územního plánu č. 2

Zastupitelstvo schválilo vydání změny územního plánu č. 2. Změny v územním plánu a jeho platné znění naleznete na webových stránkách obce.

Úprava odměny neuvolněného místostarosty

Zastupitelstvo schválilo odměnu pro výkon funkce neuvolněného místostarosty v souladu se zákonem o obcích a nařízením vlády v aktuálním platném znění v maximální výši od 1. 12. 2023.

Dohoda o vzdání se práva náhrady škody na p.č. 400, 418

Jedná se o dohodu s Agenturou ochrany přírody a krajiny České republiky, která financovala výstavbu tůň v Tlustovousech. Tůně jsou dle zákona o ochraně přírody a krajiny omezující stavbou a vyplývá z něj nárok na náhradu škody za vzniklá omezení. Touto dohodou se nároku vzdáváme vzhledem k tomu, že tůně byly naším záměrem. Dohoda je zároveň povinnou přílohou pro zapsání tůň do katastru nemovitostí.

Rozpočtové opatření č. 4/2023

Bylo schváleno Rozpočtové opatření č. 4/2023, které naleznete na stránkách obce.

Smlouvy o zřízení věcného břemene

Zastupitelstvo schválilo dvě smlouvy o zřízení věcného břemene se společností ČEZ Distribuce. Jedná se o věcné břemeno na parc. č. 1176 a 1167/1 v k.ú. Tuklaty, kde jsou vedeny kabely nízkého napětí, a o parc. č. 147/3, 127/2, 910/7 v k.ú. Tuklaty, kde je umístěno podzemní vedení kabelů NN včetně uzemnění a skříně. Odměna celkově za obě věcná břemena činí 4 840 Kč.

SPOLEČENSKÉ AKCE V TUKLATECH

DATUM	AKCE	POŘÁDÁ
6. 1.	Tříkrálový běh	Kulturní sdružení TaT
10. 2.	Obecní ples	Obec
termín bude upřesněn	Jarní tvoření na faře	Kulturní sdružení TaT
29.3.	Pomlázkování a velikonoční dílničky pro děti	Kulturní sdružení TaT
6.4.	Noc s Andersenem	Obec ve spolupráci s Kulturním sdružením TaT

KONTAKT PRO TECHNICKÉ ZÁVADY A ZELENĚ



Pro podněty týkající se technických závad a údržby zeleně, případně odvoz větví využijte kontakt udrzba@tuklaty.cz nebo tel. 777 981 793. Děkujeme.

ZVÝŠENÍ POPLATKU ZA PSA A KOMUNÁLNÍ ODPAD

Dnešní doba není snadná. Všude kolem nás rostou náklady, na energie, práci i zboží. Bohužel všechny tyto změny se promítají i do nákladů, které má obec se službami pro občany. Museli jsme proto přistoupit k rozhodnutí, které nás netěší, a to ke zvýšení poplatku za psa. Příspěvky, které se nezměnily již od roku 2012, zvyšujeme o 150 Kč za rok u prvního psa a o 250 Kč za rok u druhého a dalšího psa. Náklady vynaložené na výsyp košů, nákup pytlíků i samotných košů i tak budou přesahovat vybrané příspěvky. Zároveň se velmi přimlouváme na aktivitu každého pejskaře při úklidu exkrementů po svých miláčcích do košů, které pak rádi vyvezeme. Prosíme také chovatele ostatních zvířat, aby po svých zvířatech uklízeli. Děkujeme.

Podobný, snad ještě markantnější, je vývoj cen u svozu odpadu. Vzhledem k tomu, že jako obec nejsme v této oblasti soběstační a musíme využívat služeb firmy, která každoročně zvyšuje cenu o cca 10%, museli jsme i zde začít přemýšlet, jak zvyšující se náklady vyřešit. Aktuálně se zastupitelé řešíme, jak nejlépe vše nastavit, tedy docílit snížení nákladů. Zároveň však musíme i v této oblasti upravit výši příjmů a tedy

zvýšit poplatky za komunální odpad. Úprava poplatků je razantnější, může ale také každého vést k zamyšlení, zda má nastavenou optimální frekvenci svozu, velikost popelnice či zda by nemohl více třídít. Každý neví, že třídění odpadu má přímý vliv i na cenu komunálního odpadu. Zákon každoročně snižuje hranici maximálního množství netříděného odpadu na jednoho občana, podle kterého pak platí obec vyšší či nižší cenu za každou uloženou tunu nevytříděného odpadu. Co se týká tříděného odpadu, cena za jeho svoz také není malá, nicméně velmi pomůže, pokud bude každý k třídění přistupovat zodpovědně, tedy **sešlapovat pet lahve či papírové krabice**. Do kontejneru se tak vejde více odpadu a obec bude moci více pracovat s frekvencí svozu. V příštím roce máme v plánu soutěžit svozovou firmu. Ale jen nová soutěž úsporu nepřinese. Úsporu u tříděného odpadu by přinesl systém D2D (door to door), kdy by každý občan měl u sebe svojí popelnici na papír a na plast a svoz by byl jednou za měsíc. Toto řešení by přineslo úsporu na odvezeném množství a zároveň by ubyla nehezka stanoviště nynějších kontejnerových stanovišť. Chceme vám zajistit co nejlepší servis, ale je třeba hledat ekonomicky únosná řešení. Budeme moc rádi, pokud se spolu s námi budete podílet na úsporách v oblasti odpadů, například již zmiňovaným správným tříděním odpadu.

Děkujeme
Monika Petrisková, Tomáš Kolínský

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji tímto OÚ, jmenovitě místostarostovi panu Kolínskému, zástupcům Čechie Tuklaty - předsedovi p. Bratislavu Procházkovi a Liborovi Stejskalovi a v neposlední řadě „Bábin-kám z Tlustovous“ za přání k mým kulatým narozeninám.

Vendulka Jenšovská



NAROZENÍ:

Lada Francová
Rose Sokolová
Gratulujeme!

Oznámení

JUBILANTI:

Dagmar Chottová
Alžběta Güntherová
Jana Kamarytová

Do dalších let přejeme mnoho
zdraví, štěstí a pohody!

ÚMRTÍ:

Hana Pavlová
Čest její památce.

POPLATKY V ROCE 2024

Vážení občané a vlastníci nemovitostí, pro rok 2024 se mění poplatky v našich obcích. Od 15. ledna 2024 můžete hradit poplatky za komunální odpad i poplatek za psa převodem na účet obce (tuto možnost preferujeme) nebo hotově na obecním úřadě.

Platba převodem:
číslo účtu: 2835260379/0800

- Zpráva pro příjemce: jméno plátce
- Variabilní symbol:
 - Komunální odpad Tuklaty - předčíslí 111 + číslo popisné
 - Komunální odpad Tlustovousy - předčíslí 999 + číslo popisné
 - Poplatek za psa 555 + číslo popisné

Poplatky jsou splatné k 31. březnu 2024.

Velikost nádoby v litrech	Frekvence svozu	Poplatek v Kč
70	1x za 2 týdny	1 547
70	sezónní	2 321
70	1x za týden	3 094
120	1x za 2 týdny	2 652
120	sezónní	3 978
120	1x za týden	5 304
240	1x za týden	10 608



QR Platba

POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD

Známky na nádoby budou k vyzvednutí na obecním úřadě od 15. ledna 2024 a jsou platné od okamžiku nalepení na sběrnou nádobu. Známky za rok 2023 platí do 31.3.2023. Pokud budete chtít změnit frekvenci vyvážení nebo velikost popelnice, prosíme vyplňte znovu formulář Ohlášení k poplatku za komunální odpad, který naleznete na webových stránkách obce. Senioři od 65 let, kteří jsou zároveň jedinou fyzickou osobou mající v nemovitosti bydliště, mohou čerpat 50% slevu.

V ceně je zahrnut i poplatek za svoz bioodpadu. V zimních měsících je možné vyvážet větve a listy také na vyznačené místo za farou.

Poplatek za psa (od 3 měsíců věku)	500 Kč
Poplatek za druhého a každého dalšího psa téhož držitele	750 Kč
Poplatek za psa, jehož držitel pobírá starobní, vdovský nebo sirotčí důchod	200 Kč
Poplatek za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let	250 Kč



PROJEKTY V OBCI

Rekonstrukce komunikace Na Patnáctém

Práce na rekonstrukci jsou dokončeny. Čekáme na zaměření a termín kolaudace. Na rekonstrukci jsme získali dotaci od Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 50 % z uznatelných nákladů.

Výstavba hasičské zbrojnice

Výstavba hasičské zbrojnice pokračuje dle harmonogramu, stavební práce by měly být dokončeny na jaře příštího roku.

Dětská skupina

Bylo vypsáno výběrové řízení na projekt a stavbu samostatného pavilonu pro dětskou skupinu na pozemku u Mateřské školy. Přihlásili se 3 zájemci, byla vybrána vítězná nabídka. Nyní běží lhůta na odvolání.

Chodník v ulici Hlavní

Pokračují práce na projektové dokumentaci. Hasiči provedli průzkumné práce, které jsou nutné pro vznik pasportu dešťové kanalizace, který je potřeba pro přípravu projektové dokumentace.

Fara

Oprava pískovcových ostění

Práce byly dokončeny na konci října.

Rekonstrukce střechy

Probíhají práce na projektové dokumentaci k rekonstrukci střechy, krovů a stropu.

Úprava prostoru louky za farou

Podali jsme žádost o dotaci na úpravu veřejných prostranství na MAS Pošembeří. V rámci projektu by došlo k položení dlažby na nádvoří fary a zavedení veřejného osvětlení. Dále bude na louku za farou vysazeno 25 vzrostlých stromů a instalovány dvě lavičky. Dotace hraje 95 % nákladů.

Bezpečnost v našich obcích

Byla vybrána firma Sedoz, která zrealizuje schválené úpravy dopravního značení v obci.

Tělocvična u ZŠ

V následujících měsících by měla být dokončena projektová dokumentace pro provedení stavby. Hledáme vhodný dotační titul, který by nám pomohl výstavbu tělocvičny financovat.

Vodovod V Jezírkách

V říjnu byly zahájeny práce na výstavbě vodovodního řadu a přípojek. Pokud vše půjde dobře, hotovo by mělo být do konce roku. Probíhají práce na projektové dokumentaci k rekonstrukci povrchu.

Multifunkční hřiště

Byla schválena cenová nabídka Ing. Davida Kozáka, který zpracovává projektovou dokumentaci na výstavbu multifunkčního hřiště.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Opět jsem měla možnost 16. září přivítat naše malé občánky.

Všem našim malým občánkům přeji, aby prožili šťastný a plnohodnotný život, aby považovali svoje rodiště za pevný bod svého života



a Tuklaty za místo, kde budou rádi žít a kam se budou rádi vracet.

Rodičům přeji, aby mohli využít každé chvíle, kdy budou moci být se svými dětmi, vidět je vyrůstat a prožívat s nimi společný život.

Monika Petřisková



SETKÁNÍ SENIORŮ

U příležitosti Mezinárodního dne seniorů bylo 12. října uspořádáno společenské odpoledne na faře pro naše spoluobčany. Mezi vystoupeními hudebního dua, které hrálo k tanci a poslechu, si všichni stihli popovídat a občerstvit se. Jsme rádi, že se setkání těší velké oblibě a dorazilo více než 40 seniorů. Děkujeme MAS Pošembeří za dotaci na toto setkání z projektu „Region Pošembeří pečující o různé generace“.

Přijďte si příště i Vy zazpívat a popovídat si s Vašimi sousedy. Těšíme se na Vás! Když budete potřebovat zajistit odvoz, dejte nám vědět na OÚ, rádi jej pro Vás zdarma zařídíme.



LAMPIONOVÝ PRŮVOD



Svatomartinský lampiónový průvod se konal v tomto roce v sobotu 11.11. na Martina. Martin nepřijel na bílém koni a počasí nám opravdu nepřálo. Pršelo již od rána až do večera. Ale nevzdali jsme to, malé i větší děti prošly stezkami odvahy a opět luštily tajenku. Byly připraveny ohně k opečení špekáčků, čaj zahřál děti a horká griotka dospělé. Všichni se těšili na ohňostroj a ten tuto akci ukončil.



Ráda bych ještě jednou poděkovala hasičům za přípravu ohňů a všem členům Kulturního sdružení a příznivcům, kteří nám pomáhali s organizací a ozvučením.

Přeji všem občanům za Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous do nového roku hodně zdraví, štěstí a pohody a těším se s Vámi na setkání i v příštím roce na dalších akcích Kulturního sdružení.

Nada Lojínová

Předsedkyně Kulturního sdružení Tuklat a Tlustovous



9 z 10 kaprů doporučuji na Vánoce lososa.

Hezké svátky přeje rybářský spolek Tuklat a Tlustovous



RYBÁŘI T&T
TUKLATY & TLUSTOVOUS





POKRAČOVÁNÍ POVÍDÁNÍ KE 140. VÝROČÍ VZNIKU ŽELEZNIČNÍ STANICE TUKLATY



V prvním letošním Zpravodaji jsme zmínili, že v tomto roce uplynulo 140 let od vybudování železniční stanice v Tuklatech a dokonce 178 let od provozu železniční dráhy přes Tuklaty. Pojdme se podívat na některé zajímavé příběhy z doby budování tratě vztahující se k našemu okolí. V tomto článku zejména k budování význačné stavby v okolí, a to úvalskému viaduktu Devět kanálů, který byl v době výstavby největším viaduktem v českých zemích.

Trasování

Hlavním úskalím trasování nové tratě východně od Prahy bylo vyřešit přechod přes úval říčky Výmoly. Traduje se, že trasa prý měla vést jižně od Úval přes Květnici, aby se vyhnula stavbě velkého viaduktu. To se ovšem nelíbilo škvorecké vrchnosti, která měla obavu o knížecí pozemky. A tak prý vlivem inženýra, který se ucházel o ruku dcery ředitele Škvo-

reckého panství, byla trať vedena k nemalé radosti obyvatel městyse přímo přes Úvaly. Dle technických výkresů z roku 1843 byla však alternativní posunuta na sever, nikoli na jih - odbočovala od hlavního směru u Běchovic na začátku lesa Vidrhoce k severu, běžela lesem na Horoušánky a Horoušany do údolí Úvalského potoka, pak se přiblížila k poděbradské silnici a pokračovala lesem na sever od Poříčan. Konečné rozhodnutí však i přes nákladnou výstavbu dvou viaduktů padlo na trasu přes Úvaly, potažmo Tuklaty.

Stavba a zednické nepokoje

Na jaře roku 1844 tedy byla zahájena stavba úvalského viaduktu a již po osmi měsících, a to 30. listopadu 1844, byl viaduktu slavnostně položen závěrečný kámen za účasti arcivévodů Štěpána a řady dalších významných hostů. Tuklat se přímo dotkla jedna ne právě šťastná událost během výstavby. Během krátké výstavby viaduktu vznikla mezi stavebními dělníky vzpoura kvůli nekalitnímu až plesnivému pečivu dodávanému z Tuklat dělníkům. Ti si to šli vyřídit na náměstí do úvalského hostince U Lva, kde byla kancelář se sejfem k vyplácení mezd. Tuto kasu vypáčili a pak se vydali do Tuklat vyřídit si to s pekařem. Násilně se dostali do pekárny a co našli, to mu vyházeli do návesního rybníka a nakonec chtěli vymáčet

i pekaře, ale to už se do Tuklat sjela zemská vojenská pohotovost na koních z brandýské posádky, která tuklatskou náves obklíčila. Při odtrhávání vzbouřenců od pekaře byl smrtelně zraněn jeden člověk z Třebohostic. O této vzpouře dlouhá léta informovala pamětní deska umístěná na budově nádraží v Úvalech, ale do dnešních dnů se nedochovala.

Nález uhlí u Rostoklat

Při budování trasy pokračující z Tuklat na Český Brod objevili dělníci v rostoklatském zářezu k vlastnímu překvapení hnědý hořlavý kámen – uhlí. Byla tu domněnka, že se vyskytá uhlí táhne k Štolmíři a Liblicím, podporovaná tím, že prý před krátkým časem byla objevena uhelná sloj u Nehvizd. Vrchní inženýr Perner ohlásil nález do Vídně a přiložil vzorek uhlí. Ten putoval na generální ředitelství, odtud na prezidium dvorské komory, od něho do komory pro mincovnictví a hornictví a pak do Příbrami ke guberniálnímu radovi a řediteli kutacích prací Aloisu Lillovi z Lillienbachu s příkazem k vyšetření naleziště a nálezů a podání zprávy. Tím ale celý uhelný příběh skončil trochu do ztracena.

V článku byly použity citace z knihy Velká cesta Josefa Honsa a článku pana Jana Psoty z Hradešína.

Roman Schichman

ADVENTNÍ TVOŘENÍ NA FAŘE

V neděli 19. listopadu proběhl na faře druhý ročník akce, na které si účastníci (a převážně účastnice) měli možnost společně vyrobit adventní výzdobu na dveře, stůl, pergolu, zkrátka dle libosti. Akci zaštitilo Kulturní sdružení Tuklaty a Tlustovousy.

I když cílovou skupinou byly ženy, měly jsme samozřejmě radost z každého muže, který přišel pomoci a samozřejmě byly připraveny i tvořivé aktivity pro přítomné děti. Stejně jako v loňském roce organizátorky zajistily chovoj (letos děkujeme za spolupráci tuklatským myslivcům), korpusy slaměné i proutěné, dekorace přírodní i blyštivé a vše ostatní potřebné. Po vytvoření díla se spočítaly použité komponenty a stanovila se cena celé dekorace.

Vzniklo nepřeberné množství originálních výtvorů. Předem se přihlásilo 32 účastnic, které doplnili rodinní příslušníci a nepřihlášení, takže celkem přišlo vyrábět 46 lidí. Obrovský dík patří Petře Čermuškové a Katce Klanicové, které se všem trpělivě věnovaly a radily a pomáhaly. Děkujeme také tatínkům za pomoc s úklidem. Spodní sál fary byl plný, všichni ocenili to, že nepořádek nemají u sebe doma a že dekorace jsou za krásné ceny. Nemohl chybět vánoční



svařák a čaj. Pokud se vám akce líbila a rády byste si na podobné akci vyrobily výzdobu jarní nebo pokud jste neměly možnost se tentokrát zúčastnit, ale rády byste příště, sledujte akce Kulturního sdružení (nejlépe na facebooku, webu obce Tuklaty, případně na nástěnkách).

Jitka Šrajero

PŘÍSPĚVEK OBČANA

Vážení, rád bych se tímto příspěvkem vyjádřil jako dlouholetý občan k následujícím věcem:

1. Senior taxi.

Sluší se zde poděkovat paní Ing. Janě Drábkové za její zásluhu na zřízení této služby pro seniory. Plně se ztotožňuji i s pozitivním názorem pana Poláška. S manželkou jsme tuto službu využili, byli jsme překvapení ochotou pana řidiče a vřele doporučuji dalším starším občanům a děkuji obci za provoz této služby.

2. Zima, sníh.

Přišla zima sněžení. Pro nás nemohoucí je to katastrofa. Velmi nám chybí zřízení i takovéto pomoci při odklizení sněhu, kterou bychom si rádi plně zaplatili.

Také prosíme obsluhu traktoru se sněžným pluhem, aby měl trochu ohledu a nenahrnoval sníh k brance, manželka nemá tolik síly, aby uklidila. Děkuji.

Jan Rusý z Tuklat



SDH TUKLATY

Na základě obdržené dotace ze Středočeského kraje a s přispěním obecního úřadu bylo pořízeno pro JSDH Tuklaty následující vybavení: elektrické kalové čerpadlo, rozdělovač, 2x radiostanice Motorola DP 1400, pláštěnky pro hasiče, kukla pro hasiče, zásahový komplet GoodPro FireShark, zásahová obuv Demon Fire IV a svítilna Peli 3315 s příslušenstvím k uchycení na přilbu. Děkujeme Středočeskému kraji za dotaci a obecnímu úřadu za finanční spoluúčast na poskytnutou dotaci.



Dne 21.10.2023 v 17:03 byl jednotce vyhlášen poplach. Jednalo se o prověřovací cvičení na téma požár lesa a zřízení čerpacího stanoviště. Jednotka vyjela v 17:11 vozy Tatra 148 a Fiat Ducato doplněný o přívěs s požární stříkačkou Rosenbauer Fox 4 včetně veškerého příslušenství k vytvoření čerpacího stanoviště. Po příjezdu na místo zásahu, které bylo na parkovišti mezi obcemi, bylo určeno jedno družstvo k vytvoření dopravního „B“ vedení do lesa, kde se hasil simulovaný požár pomocí proudů 1C a 2D. Mezitím druhé družstvo tvořilo dopravní „B“ vedení od požární nádrže směrem k parkovišti, kde stála cisterna. Cílem cvičení, kromě zjištění akceschopnosti jednotky, bylo zřízení čerpacího stanoviště a ověření dodávky vody novým, výkonnějším, čerpadlem. Dále si procvičit komunikaci pomocí radiostanic mezi jednotlivými stanovišti, práci na jednotlivých útočných proudech a použití speciálních motykohrábí k vytvoření proluky k zastavení šíření požáru. Ke konci cvičení, po západu slunce, bylo vyzkoušeno osvětlení místa zásahu pomocí osvětlovacího stožáru na Tatře a mobilního AKU světla na stavivu. Termín zásahu byl schválně vybrán na dobu, kdy byla uzavřena silnice mezi obcemi a bylo pravděpodobné, že již nebudou probíhat stavební práce, které bychom mohli naším výcvikem omezovat. A to především z důvodu, že přes komunikaci bylo nataženo hadicové vedení. Bohužel byl tak silný provoz i na uzavřené silnici, že jsme museli zaměstnat i náš dorost k regulaci dopravy a snížení rychlosti přes instalované příjezdové můstky, které chránily hadicové vedení.



31.10. jsme provedli přípravu ohňů na Svatomartinský lampionový průvod.

V sobotu 11.11. se naše jednotka zúčastnila celodenního cvičení v Poříčanech a okolí. Týmy musely absolvovat několik stanovišť, kde trénovaly, jak správně postupovat při autonehodě, poskytnutí první pomoci v náročném terénu, vytvoření izolační pěny, záchrana osob v zakouřeném objektu, ale i fyzická průprava nebo jízda zručnosti. Naše jednotka se umístila na pěkném druhém místě.



30.11. se obsluha motorových pil zúčastnila v Kolíně pravidelného školení na jejich obsluhu.

5.12. proběhl již třetí ročník čertovské jízdy. Více informací v samostatném článku.

Pokračují práce na bývalé trafostanici. Byly dokončeny venkovní práce, kdy byla opravena a natřena fasáda, vyměněny a renovovány vstupní otvory a vybudována nová střecha. Za provedení střešní krytiny děkujeme Tondovi Duchanovi. Bohužel trafačka již byla 2x poničena vandalem. Další práce, zejména ve vnitřních prostorách, budou pokračovat na jaře.

Požární nádrž a její vyhlídka.

Požární nádrž mezi obcemi (bývalé koupaliště u fotbalového hřiště) je ve velmi špatném technickém stavu, kdy i chůze po rozpadajícím se betonovém ochozu hrozí zřícením do nádrže. Dále již řadu let panují obavy z toho, zda její vypuštění a vyčištění nezpůsobí zborcení stěn, čímž by se znemožnilo její opětovné napuštění, které je důležité nejen pro JSDH a aktivity SDH, ale také pro zavlažování trávníku na fotbalovém hřišti.

Myšlenka její rekonstrukce ožila s otevřením dotačního programu v rámci IROP (Integrovaný regionální operační program), který byl v září vypsán pro potřeby hasičů a rekonstrukce po-

žárních nádrží byl jedním z bodů, na který lze dotaci čerpat. Žádost o finanční podporu ovšem skončila s tím, že nemáme připravenou projektovou dokumentaci. A toto by se opakovalo s každým případným programem v budoucnosti.

Proto byla zahájena diskuze s vedením obce, byly osloveny firmy, které by obci pomohly připravit projektovou dokumentaci. Ve chvíli, kdy bude projektová dokumentace, můžeme dále vyhlížet vhodný dotační titul, který by rekonstrukci pomohl financovat. Schválení projektové dokumentace rekonstrukce hasičské nádrže je bodem na následujícím zasedání obecního zastupitelstva (11. prosince 2023) a v době psaní tohoto příspěvku nebylo známo jeho rozhodnutí.

V místě, kde vzniká nová hasičská zbrojnice a kde jsou plánována nová hřiště, pumptrack či hasičské tréninkové dráhy, by s rekonstrukcí nádrže vznikl další prvek v technicky bezpečném stavu, jehož využití může doplnit rekreač-

ně-sportovní aktivity dané lokality.

20.1. se koná valná hromada sboru.

Přejeme Vám příjemné prožití svátků vánočních a šťastný nový rok.

A chcete-li si užít nadcházející sváteční čas v klidu a bez nehod, tak mrkněte na první ze série rad a tipů HZS ČR na bezpečné Vánoce - začínáme u svíček a adventních věnců.

Členi hasičů Tuklaty.

web: <http://www.sdhtuklaty.cz/>

e-mail: sdhtuklaty@seznam.cz



ÚPRAVA ZNAČENÍ - BEZPEČNOST V NAŠICH OBCÍCH



Jednou z nejzásadnějších věcí, kterou se snažíme v maximální míře řešit, je bezpečnost v našich obcích. I proto jsme se rozhodli k některým úpravám v silničním značení v našich obcích. Řidiči by měli respektovat chodce jako účastníky silničního provozu, a to zejména ve chvíli, kdy v ulici nejsou chodníky. Naším cílem je, aby se všichni cítili bezpečněji.

Mimo jiné dojde k označení všech vjezdů do obcí cedulemi se začátkem obce (případně jejich posunutí), aby bylo naprosto jasné, kde je třeba sundat nohu z plynu. Na silnici mezi obcemi bude konec Tuklat navazovat hned na začátek Tlustovous, aby silnice nebyla využívána k závodění. V ulici Na Rafandě bude nově zavedena přednost zprava, aby auta musela při průjezdu zpomalit. Dojde tím ke sjednocení v celé přiléhající oblasti, všude tak bude platit přednost zprava. Tím občané, kteří chodí na nádraží a ke škole po silnici, budou ve větším bezpečí. Po zavedení tohoto opatření budou místa označena ještě dočasným značením upozorňujícím na změnu v přednosti jízdy. Těsně před zavedením této změny o tom budeme informovat všemi cestami. Toto je jen pár z řady opatření, ke kterým v nejbližší době dojde. Věříme, že změny vedoucí k větší bezpečnosti nás všech uvítáte.

Tomáš Kolínský, místostarosta

TUKLATSKÉ A TLUSTOVOUSKÉ DÝŇOVÁNÍ



V pondělí 30. října odpoledne se na faře konal další ročník oblíbeného Dýňování - společného vyřezávání dýní. Spodní sál fary byl připraven na dlabání mazlavé dužiny, s ostrými nožičky dětem pomohli rodiče nebo organizátoři. Také doprovodný program se nesl v oranžových tónech, tvořily se dýňové magnetky, pochutnali jsme si na dýňových sušenkách a perničkách

a podávaly se 2 druhy dýňové polévky.

Účast byla hojná, žasnout jsme mohli nad více než dvaceti krásnými a originálními výtvy, které jsme potom mohli potkávat při procházkách našimi obcemi.

Na organizaci se podíleli Michal a Martina Okrouhlíkovi a Jitka Šrajeroová a akci zaštilo Kulturní sdružení Tuklaty a Tlustovousy.

Děkujeme všem dlabáčům za účast a těšíme se na další ročník příští rok.
Jitka Šrajeroová



BRUSLENÍ DĚTÍ V ŘIČANECH



Spolek rodičů a přátel při MŠ v Tuklatech uspořádal letos první týdenní sportovní akci pro děti z místní mateřské školky. Ve dnech 30.10.-3.11. 2023 jezdilo pravidelně 10 dětí v dopoledních hodinách na domluvené kurzy bruslení, které organizuje pan Veselý (stejně tak kurz lyžování), a proto se bruslení nazývalo Veselé bruslení. Lekce bruslení probíhaly v říčanské Com-Sys ice aréně. Během týdne děti udělaly velké pokroky a s bruslemi se krásně sžily.

Na poslední, páteční, hodinu přišel i lední medvěd, který dětem zabruslil a poté je odměnil medailkami a diplomy za skvělé výkony.

Vzhledem k nižšímu počtu účastníků se rodiče dětí domluvili, a místo objednání autobusu, vozili děti každý den na místo ve dvou autech, čímž se ušetřily nemalé finanční prostředky.

Touto cestou bych ráda poděkovala rodičům bruslicích dětí, všem paním učitelkám v mateřské škole za skvělou spolupráci a obci za dotaci na zajištění dopravy pro rodiče, které dováželi děti na stadion

*Za Spolek rodičů a přátel při MŠ Tuklaty
Martina Okrouhlíková Svatošová*





sobota 6. ledna 2024

5. ročník Tříkrálového běhu Tuklat a Tlustovous

Na sobotu 6.ledna 2024 pro vás připravuje Kulturní sdružení ve spolupráci s obcí Tuklaty a SDH Tuklaty akci se sportovním nádechem určenou pro všechny věkové a výkonnostní kategorie. Pojdte se společně s námi v novém roce trochu protáhnout a to od 9h, kdy startuje běh nejmladší dětské kategorie. Postupně se bude věk běžců zvyšovat a čeká nás i krátká trasa pro věkovou kategorii 65+. Poté nás čeká Rodinný běh, který je určen i pro nespportovce, jelikož časový limit zvládnou i ti netrénovaní svižnější chůzí. Následovat budou dvě kategorie jednotlivců na vzdálenost 2 a 6 kilometrů. Měření času bude probíhat orientačně a budou vyhlášovani první tři běžci / běžkyně v kategorii.

Bližší informace a přihlášku naleznete v události na Facebooku Kulturního sdružení, nasdílené i na obecním facebooku. On-line přihláška urychlí ranní prezenci. Registrovat lze i na místě max 20minut před začátkem dané kategorie

Program

9:00 otevření registrace
 9:30 Dětský závod 500m (2019-2023)
 9:40 Dětský závod 500m (2015-2018)
 9:50 Dětský závod 1000m (2012-2014)
 10:00 Dětský závod 1000m (2009-2011)
 10:10 Závod životem zkušených 500m (1958 a starší)
 10:30 Rodinný závod 2000m (v týmu min 1 dospělý)
 11:05 Běh na 2000m jednotlivci
 11:25 Běh na 6000m jednotlivci
 12:00 Vyhlášení vítězů
 12:30 konec akce



Účast na závodě je dobrovolná a na vlastní nebezpečí. Vstupné dobrovolné.

Upozornění: Neexistuje pro běh špatné počasí, jen špatně oblečený běžec.

Pro celou dobu prosím dbejte o své bezpečí a zdraví

Drobné časové úpravy jsou možné

3. ČERTOVSKÁ JÍZDA

Už se stalo tradicí a tak tedy dne 5. prosince do ulic našich obcí vyjela v pořadí třetí Čertovská jízda. Událost, která vznikla za „covidového období“ a která se v našich obcích usadila i do dalších let. Ovšem než samotná čertovská družina vyrazí, je za tím vším spousta práce a odhodlání několika nadšených občanů našich obcí a členů sboru dobrovolných hasičů Tuklaty. A pak už jen v onen den nezbyvá nic jiného než se připravit a vyrazit do

našich ulic v našich obcích a rozdávat radost, trochu postrašit, poslechnout si krásné básničky, sliby našich dětiček a nakonec všechny tyto děti obdarovat sladkou odměnou. A je konec a nám nezbyvá nic jiného



než se těšit na další ročníky této vydařené akce. Na závěr mi dovoluťe poděkovat všem, co se na akci podíleli. Obecnímu úřadu Tuklaty za finanční podporu této akce, panu Vondráčkovi za zapůjčení vozíku, Vratislavu Procházkovi ml. za zajištění chvoje na výzdobu čertovského vozu, společnosti Marpet Trans u helné sklady Tuklaty za poskytnutí prostor na ozdobení vozu a zapůjčení traktoru. Petře Čermuškové za zajištění sponzorského daru ve formě ovoce a Peteru Borovskému za zajištění plakátů. Sboru dobrovolných hasičů Tuklaty a nadšeným spoluobčanům za provedení celé této akce. Děkuje a těšíme se na další společné akce, kde se budeme moci setkávat. Na závěr mi dovoluťe popřát vám mnoho štěstí, zdraví a úspěchů do nového roku.

Za SDH Tuklaty Čermuška Milan

OBEC DĚLAJÍ LIDÉ

Tento článek slouží jako velké poděkování všem lidem, kteří se podílejí na chodu obce, na pořádání všech možných aktivit v rámci veškerých místních sdružení a spolků. Kvalita života v obci se totiž dá posuzovat nejen počtem autobusových zastávek, opravených hřišť, chodníků a dalších vizuálních úprav pro potěchu oka, ale zejména tím, jak se dá v obci žít. A o to se právě starají naše spolky bez výjimek a to jak na pravidelných bázi formou kroužků - tréninků - cvičeními či jednorázovými akcemi. To vše je ve většině případů závislé na dobrovolnicích, kteří přiloží ruku k dílu a společnými silami pomáhají rozvíjet kulturně i sportovně dění v našich obcích. Většina jednorázových akcí vzniká i díky Kulturnímu sdružení Tuklat a Tlustovous z.s., který začátkem roku 2024 oslaví krásných 25 let, během kterých s akcemi pomáhalo nespočetně z vás a na další akce se připravujeme a chystáme. Rádi k této činnosti uvítáme i další nadšence, kteří by rádi přiložili ruku k dílu a pomohli nám při organizování akcí pro naše obce. V případě zájmu nás kontaktujte na emailu kstt@email.cz.

Michal Okrouhlík



**PŘEJEME VÁM VESELÉ VÁNOCE
 PLNÉ POHODY, RADOSTI A V NOVÉM
 ROCE 2024 HLAVNĚ PEVNÉ ZDRAVÍ,
 SPOKOJENOST A SPOUSTY PĚKNÝCH
 FOTBALOVÝCH ZÁŽITKŮ.**

